



专题党课学习：锤炼作风，担当使命

2025年6月30日，东胜区社会组织党群服务中心开展的《在铸牢中华民族共同体意识实践中锤炼党的作风建设新担当》专题党课，为东康党支部党员带来一场思想的洗礼。作为东康党支部党员代表，我们深刻意识到，铸牢中华民族共同体意识与公交服务工作息息相关，党的作风建设更是提升服务质量、践行社会责任的核心保障。

此次党课上，党炜老师深刻阐述了中华民族共同体意识的内涵，强调其对国家发展、民族团结的重大意义，也点明党的优良作风是凝聚力量的关键。对公交行业而言，每一条公交线路都是连接城市广大人民群众的纽带，每一次安全、准点的出行服务，都是践行共同体意识的具体体现。我们的工作不仅关乎群众的日常出行，更承载着促进社会和谐、推动民族团结的重要使命。

学习过程中，我们与其他党员积极交

流，探讨如何将学习成果融入公交工作。公交服务直接面向广大群众，党员的作风直接影响服务质量和服务满意度。我们认识到，必须以过硬的作风，在平凡的岗位上主动担当，从细微处着手，不断提升服务水平。

此次学习让我们收获颇丰。在今后工作中，东康党支部将以更坚定的信念加强党员教育，持续锤炼务实、担当的工作作风。

在公交运营一线，我们将充分发挥党员先锋模范作用，优化线路规划，提升车辆准点率和舒适度，为各族群众提供更优质的出行服务；主动倾听乘客意见，及时解决出行难题，让每一位乘客都能感受到公交服务的温度；积极参与公益活动，助力特殊群体出行，用实际行动践行“人民公交为人民”的宗旨，在保障群众便捷出行中展现公交党员的责任与担当，为铸牢中华民族共同体意识贡献公交力量。

东康公司 李千报道

安全出行每一步

今年六月是全国第24个“安全生产月”。为全力保障市民安全出行，特别是提升老年群体的安全乘车意识与能力，6月30日，天安公交携手鄂尔多斯市交通运输服务中心城市公共交通分中心、东胜区交管大队岗勤三中队，共同走进普惠社区，成功举办了主题为“公交安全进社区、守护出行每一步”的公益活动。

此次活动是多方协作、服务民生的具体实践，活动现场气氛热烈，内容充实丰富，吸引了众多社区居民，尤其是老年朋友的积极参与。来自东胜区交管大队岗勤三中队的康警官，以真实案例为切入点，用深入浅出、通俗易懂的语言，为居民们带来了一堂生动的“马路安全课”。

天安公交安全部贺部长则紧密结合老年乘客的日常出行习惯和实际需求，进行了细致入微的乘车安全讲解。他重点围绕候车时的站位选择、安全上下车的注意事项、车厢内如何站稳扶牢避免摔倒、以及遇到紧急情况（如急刹车、突发疾病）时的正确应对方法等关键环节，进行了耐心细致的说明和示范，为老年朋友安全乘坐公交提供了清晰实用的操作指南。

进入多雨季，偶遇极端天气，暴雨如注，城市街道渐成湍急溪流，候车亭下，人们焦虑地翘首张望。雨水模糊了车窗，城市公交正经历着多雨季节带来的严峻考验。湿滑的路面、骤降的能见度、低洼路段积水……种种阻碍与风险如同隐伏暗流，威胁着城市交通大动脉的平稳搏动。

面对这年复一年的自然挑战，东胜公司未雨绸缪，近日紧急召开线路绕行、雨天应急专项会议。会议精准聚焦，逐项梳理雨季运行中的潜在“雷区”，将“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，转化为防汛度汛的周密部署和主动作为，筑起一道坚固防线。

公交服务进社区

活动尾声，主办方向积极参与互动的老年居民赠送了精心准备的实用生活礼品。本次共计发放礼包50份，内含洗碗巾、钢丝球、香皂等日常生活必需品。这些看似平常的小礼物，承载着天安公交及合作单位对老年乘客的深切敬意与暖心关怀，不仅传递了温情，更在无形中进一步凝聚了社区共建共享安全、文明出行环境的共识。

此次“公交安全进社区”活动，通过警、企、社三方的高效联动，成功将专业的安全理念与贴心的服务温度精准送达社区基层。活动不仅丰富了“安全生产月”的内涵，更切实有效地提升了居民，特别是老年朋友的交通安全防范意识和自我保护能力，为营造安全、和谐的社区出行环境奠定了良好基础。

展望未来，天安公交将持续秉承“安全第一、服务为本”的理念，积极探索更多元化、更贴近民生的便民服务新形式。公司将深化与交通管理部门、社区及相关机构的协作机制，不断延伸服务触角，致力于让安全、便捷、有温度的公交服务始终相伴每一位市民的出行旅程，为构建更加安全、和谐、文明的鄂尔多斯城市出行环境贡献坚实力量。

安全部 张燕报道

筑牢雨季公交“安全堤”

安全之堤，源自一丝不苟的隐患“清淤”与设备“强基”。东胜公司负责人强调，必须将安全风险防控关口前移。车辆装备是运行基石，公司已启动全面车辆安全大排查，重点强化车辆涉水性能、灯光照明、刹车制动等关键系统的检修维护，确保每一辆公交车都如同装备精良的“安全方舟”，在风雨中亦能稳稳航行。同时，对场站设施、充电设备、广告牌匾等开展拉网式排查，严防风雨天气下衍生次生灾害，将隐患消灭在萌芽状态。

安全之堤，更依赖科学精准的应急“调度”与人员“守护”。公司优化雨天专项应急预案，细化不同暴雨级别下车辆调度、线路

综合服务公司高效完成车辆驾驶室储物盒加装工作

为切实提升驾驶员工作环境，保障行车安全与效率，综合服务公司快速响应运营一线反馈的实际需求，成功为47台运营车辆驾驶室加装了专用储物盒，有效解决了驾驶员“小件物品存放难”的痛点问题。

在日常运营中，部分车辆驾驶室内储物空间有限，驾驶员的行车必需品、个人小件物品等无处安放或存放杂乱，不仅影响驾驶室整洁美观，更易因物品滑落、堆积带来潜在的安全隐患。了解到这一情况后，公司高度重视，组织维修中心技术力量进行方案设计与物资筹备。在短时间内完成了从方案确定到物资采购、再到安装，高效地完成了首批47台目标车辆的储物盒加装任务。

此次加装的专用储物盒设计合理，布局科学，为驾驶员提供了便捷、固定的物品存放空间。实施效果显著，主要体现在两个方面，一是物品存放更有序，驾驶室环境更加整洁规范，且有效避免了杂物随意堆放、滑落可能导致的误操作或干扰驾驶视线等安全风险，为安全行车增添保障。

我公司将持续关注运营公司及驾驶员需求，不断优化工作环境，提升服务保障水平，为市民提供更安全、更舒适、更便捷的公交出行服务。

综合服务公司 张月春报道

简讯

为进一步做好公交线网优化工作，天安公交阿康公司联合鄂尔多斯市交通运输服务中心城市公共交通分中心组成调研小组，对308路、309路进行专项调研。

调研期间，相关工作人员采取线路跟车调查、座谈交流、意见征集等方式，广泛听取一线管理人员、驾驶员、乘客的建议和意见。调研内容包括：线路运营走向及结构、大型酒店、大型企业等情况，针对每条线路调研每天不同时段客流变化规律，了解线上下乘客较多的站点、路段情况等综合情况。

在实地调研结束后，调研集中汇总排查出来的问题和收集的意见，研究线路优化方案。下一步，天安公交阿康公司将继续强化措施，做好线路优化工作，提升服务质量。

阿康公司 高宇报道

调整、乘客疏散等关键环节的响应流程。依托智能调度系统，动态监控客流与路况，遇积水严重路段迅速启动绕行方案，必要时及时调整班次，以灵活调度疏通城市血脉，竭力保障市民雨天出行顺畅。

当雨幕笼罩城市，车轮向前滚动的，不止是抵达目的地的行程，更是公交人守护安全的责任与承诺。筑牢这道“安全堤”，既是对城市公共交通韧性的磨砺，更是对每一位乘客信任的郑重回应。公交人将以万全准备直面风雨挑战，在雨水的冲刷下依然清晰呈现安全与温暖的底色。

东胜公司 高梦蕊报道